JUHEAPHU JUOEPEHIIAJAJTHA PABEHKM OJ INETTH U IIECTH
PEJ KO CO CMEHA HA ®YHKIMWJATA CE TEAHC®OPMMPAAT
CAMH BO CEBE

Hauja A. Wlaiixapes

Ja ro 3emeMe CHCTEMOT DaBEHKM
(1.1 a4 (DY +a(x)y =1z
by (x) 2 + by (x) 2" + by (x) 2"+ by (x) 2’ + by(x) 2=y,
(ayb, 7 0).

Co emMuHalMja Ha z of cacteMot (1.1), ja mobusame audepeHHHjanHa-
Ta paBeHKA

O b_l) . (6‘_1"_” 44 3% b @by ?1)
(1.2) y()+(ao+ a0+b0 y® + ao+ a0+ a0b°+a°bo+bo y

+

a a," a,’' b a’ b a/ b, ab b
420 6_1__ 320 1 3 1“1 220 72 1 Y2 _:}_) e
+( a0 T3 e TPak T Pab, T ab, b))

+

N (ao( ) L 4a1n/ N ao//l.b1 3 611” b]_ N aou b2 + 2a1’ b2 ao’ b:-) + alba ~b—4)y,
a - 4 Gy by ay by ag by ayb, ' agb,  agby by

a®  a’"'b,  a"b,  a'by  ab, 1 )
AN 2 —_ =0
* ( ay * ay by ay b, a, b, * a, b, ay by ’ ’

a co eclMMMHAIMja Ha y, paBeHKata -

b b a b, by a b by b a b
5 _0.+_1. ot iC 1 Y21 ZIII “2 3 1 2) 1t
(1.3) Z()+<b0 b, + ao)z )+(bo + b, + a0b0> + <bo + 5.t @b, z

by b, a1b3> , ‘b, a, b, 1 ) _
+(bo +bo +aobo ‘ +(bo +aobo ay by 2=0.
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3a pa ce Tpaxctopmupa paBemxara (1.2), co cmenaTa ma dyHxunjara
(1.4) Gy + ayy =z,

cama Bo cede, Tpeba ma Smme uemonmeT cucTeMoT PABEHKH

a, a b a b, b
— 44 =24 Ly T
ay * a, by a, * b, * by
a,”’ a,’ a, b a, b b a b by b,
5,0_+4_1_+3_°__1+_1._1+_1=11+_1+_:_,
a, a, ay b, ay by b, a, by by by
(1.5) g6 u gah el e by mby by
a, dy o Dy a, b, a, b, ayby b,
_mby, by by
B ayb, - by * by ,
ay 4c_7£ ay"’ b, 43 a,’”" by N ay”’ by a,’"bs  ay b,
a, a, ay b, s Do a, b, ag b, ay by
a, by b, a, by by b,
T = + = T
i dy b, " by ay by by * b,
a, (%) a"'by  aby,  a)by a 6_4 _ 1 ab, + b, y)
Ay ay by g by a, b, a, b, ay by - aq by b, ay by .

On mpBsata paBeHKa OO CHCTeMOT (1.5) mobusame
(1.6) by = A, as,

4 ON BTOPATa PAaBEHKA OJ MCTHOT CHCTEM, 3a OTipefenlyBatbe Ha b, ja umame
AudepeHjaiHaTa paBeHKa

’

a,’

a,’ a,’
b ~ 322 p = b L
1 ao 1 6a0 0+4a0 b()’

oX Xaze wro, cropen (l.6), cneaysa
(.7 by = A, (6ay ay 4 4ajay) + A, ap.

Oa Tpertara paBenka OO CMCTEMOT (1.5), 3a onpenenysame Ha b,, ja jgo-
Susame audepernmjanuaTa paBeHka
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1

b-2“°b_4 b+6 b+3——b1+3a‘b1,

ox kaze mro, Bo Bpcka co (1.6) u (1.7), modumame
(1.8 by = Ag(4asay’ + 7aza's + 6ada; + 12aza,'ay + 6ag at)

+ Ay (3dsa, + 3aga,) + Ay ao.
Op wersprata paBeHxa on cuctemiar (1.5), 3a ompenenysame Ha by, ja
nodusaMe mydepeHIMjalHATA PABEHKA

’ ( 124 ’ s
by - %oy = B by a3 bt B 2 % bt B,

dg ) ) )

on xaze wTo, Bo Bpeka co (1.6), (1.7) n (1.8), cieaysa
(1.9 by = 4, (ag ay"" + 4ag ay a," + agay® + 4aya," + 10a) a, a)’
+ 4ada) a, + daya,?a, + 12a} ayay’ + 6a, ayd; + 4a,ay)
+ /;1 (ag ay’ + ay?a, + 3ayay’ a, + 3agay + 3a, ad) + Ay (aya, + 2a,a)) + Az ay.

On nocnemuata pasenka of cuctemot (1.5), Bo Bpeka co (1.6), (1.7), (1.8)
# (1.9), nobusame '

2
(1.10) by=A4, (aday" + 3a¢2,.a0’a1” +avay ay + agayta,’ + 4a} a, a
+3a5a,? + dayay a; a + 6ay ata, + af)
3 2
+ Ay (@G a,” + agay ay + 3aya a) + ar) + Ay (G a) + ar) + Asay + Ay

Mpuroa xouctautuTe Ay (#£0), A1, A2, A3, Ay CE TPOU3BOIHH.

Bupejku pasemkata (1.2), co cmenaTta (1.4), ce Tpaucpopmupa cama BO
cebe, cnemysa Oexa z = y. Axo Bo paBeHkaTa (1.4), ce CTaBu z=y, Taa CTaHyBa

(L11) a4y +@—1)y=0

uyj WHTErpan e .

(1.12) . y = exp(f -4 dx)-
9

PaBeHka oI NeTTH pel, KOja UMa OCOOMHA Cek0j MHTerpal OJ paBeHKaTa
(1.12) na Omne W Hej3UH WHTErpan, UMa BHI

(poD* + p1 D* + p2 D* + p3 D + p)lay Dy + (ay— 1)yl = 0
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xafe wro py(#0), py, Py, ps, py c€ OPOH3BOIHK dyHKIME of X, 0mHOCHO

! "
0 4 <4a_o L a !g_,l_)ym (6£o_+4£+3‘1& LA Lz__ﬂl_)
4 4 P 2 4 2 DDy GDy Py D,
+ (4——a°m + 680 +3 %" P +3%P +2.%Ps + Bl Py P ))’”
a, ) o Py ay Py @ Py LY Po Gypy
. (ao(4) a,”’ . ao//rp1 3 01”1’1 N ao//p2 2 a11P2
a, a, a4y Pg a4y Po Ay Py Ay Py
LA 4P P ﬂ)y,
A Po @ Py 4y Py Dy
+ ( a,“ @'’ p  ap, a' ps Qpy Py )y -0
a4 9Py ay Py ay Py s Po Ay Po

3a na uma pasenkata (1.2) ocoBuma cexoe pelieHue ox pasenkarta (1.11)
Ra Ouge M HEj3MHO pelleHue, Tpeda Na OUAE HCIONHET CHCTEMOT paBeHKH

I4

by

a a,’ a 1
L 4470 L 71 _ 4700 _l+ﬂ__._’
dy dg by o ay Do ay *
697 g Wb @b b (e e aln |, ap p_
4y dy ay b, apb, b, a, a, Dlo  GQPy Py ByP,
a,” a,” a,”b a,’b ay,’b a b b
4 0 + 6 1 + 3 0 3 +3 1v +2 0 Y2 12 __1
0 Qg azb, azb, a,b, a,b, by
a 124 a r” a ” a ’ a ! a
(L13) =4— g6 43500 3P Py | Dby Py Py
4y a, APy 3Dy Py Py Dy g Po
_‘10_(4_) al,” N aol”bl 4 3 a]_”bl ao”b2 a1’b2 N aﬂlb3 a1b3 + _b_.'}
dy ay ay b, asb, ayb, azb, dy b, ayb, by
(4) rn a ry ” a”
_ % +4a1 L+ P1+3al P1+ o Pa
dy Y a4y Py ay Py 4y Dy
a,’ p- a,’ a
+2 1P 4 Ps 1Ps D _]_&,
Ay Do Ay Py QP 4y Po Py
al(tl) " all’, b]_ a]_” b2 all b3 a1b4 . 1
a, ay by a, b, ay b, ayb, ay b,
_aW a"p . a’p a'p | ap  py
2 a3 Dy 9Py 9y Do Gy Dy o Py
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On npeata paBseska of cucremot (1.13), umame
(1.14) Ly

a O BTOPAaTa PaBEHKAa OJ MCTHOT cHcreM, BO Bpcka co (1.14), moduBame

: Ps by 1 by a, ay’
1.15) 2= —_— 3 =,
( Py by T ag ay by at at

On Tperata paBeHKa O CHCTEMOT (1.13), Bo Bpcka co (1 14) u (115),
crenyBa

Ps by I ay ay a,? &} a,” a’
(1.16) =t PSS v+ =33y
Po ) 0 ) a4 % 0 a

__551_0L_ __2a0b1__a1b1+ b, N by

a3 a 2b, azby  agb,  atb,

a o[ 4ETBPTATa paBeHKa OJ HCTHOT cucTeM, BO Bpcka co (1.14), (1.13), (1.16),
(1.6), (1.7), (1.8) 1 (1.9), mobusame

a,” a a, a aa’ @ a? | A a,
UL SN S G LS T T L S S EE Lt
Do ag a a3 a4 as ag ag Ayaq

+ Ala, 1611 + Agal : A3 4 éﬂ_

Aqag Aoa oao Aoag Agay by

IMocnenuara pasenka ox cuctemor (1.13), Bo Bpcka co (1.14), (1.135), (1.16),
(1.17) v umajkn ru opensun (1.6), (1.7), (1.8), (1.9) u (1.10), ke Sune 3amosoJeHa,
axo Mefy KOHCTAHTUTe Ay, Ay, Ag, A, A, TOCTOM pernauHjaTa

Ay + Ay + Ay + A3 + A, = 1.

Hubepenunjanua paBeHxa o 4YETBPT ped, Koja MMa oOcoDHMHA CceKkoe pe-
uleHue oX papenkara (1.12) ma Oune m Hej3HHO pElEHHE, MMa BHI

(9 D* + ¢ D* + g D + gy)[ay Dy + (@, — D) y] =0,
kaze WTo 44(#0), g1, s g3 C& TPOH3BONHY GYHKIHH OF X, OJHOCHO

254 aQ'a +alq1
ao G0 1Y)

y(4>+(3‘;L ca 1 ql)y,,,+<

e ” ” a ’ a ! a
e +_‘_11>y,/+(a_o_+3£+ao‘h+2 19, 0‘12_*__11]_2
49, 9o ay ay 9o ayqo o a9
a'” a” a a
___q_2_+_q_3>y,+<_l_+ LB B Bl 43)},___0'
94, do o 490 a4, ayde %90
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3a Oa ¥Ma paBenkara

b b b by—1
4) I S T2 » 3 it AL
y +b0y +boy+boy+ boy 0
0COOMHA cexoe pelieHMe Ha paBeukata (1.[1) na Sunme u HEj3MHO pellleHye, BO
spcka co (1.6), (1.7), (1.8), (1.9), (1.10), Tpeda ma Sume UCTIOJIHET CUCTEMOT pa-
a; 1 4

BEHKH o a 2 A
LS 6—°~+ 4L 4 21
a, a, a, 9o a, a, A, a,

3

)

r

‘2?__+3fé_+2‘ﬂ’_qi+a_1ﬂ__qi.+q_2=4 __|_7 _|..5
0

2y D9 9 A% g ) as ay

+8h 6y A + 2

0 ao Ay ag Agas
aO,“ 3 i + ao QI + 2 al’ ql + a(), qz
% ay 9 4, %90 g
a 11z
+at B 4 +4"°"° + 2 +4—+10 UL WP A
Bde G4y G a; 0 ay ao a0

ay ay a, a Aia)" | A, 4, ay?
(118) +4 +12 > + 6 22 +4h3+ TT+ y
ap 0 a3 04 043
Aja) a Aa Aia? a a. A
+3 1031+3 112+3 16y >o+2 2;+ 33_’
Aqgad Ay ad Agad A ad Aoy Ayad
@' a” a,’ a a”’ ay @” a,”a ay%a,’
T, 1‘11+ 1‘12+ 193 43 _ +3 021 T 021+ 031
a, Y a5q, e  Ayq, ao ay ag ay
4+ a%a” L39” L4 % . ¢ at A’ Aray ay
p) 2 T 3 4 2 1.3
ap a4 a4 ap 20 Ayag 04p
+3 Araya 4,4 N Asay’ + 4ya}  Asa, 4 A,
Ay a3 4, a8 Ay a3 doag  Aua§ " Ayah

Ox mpBara paBeHxa on cucTemoT (1.18) noBmsame

ﬂ=3a.L+3ﬂ_+_l_+ A

1.19
(1.19) 9 Qg dy d  Ayay

3

a4 04 BTOPaTa paBeHKa ON WCTHOT cucreM, cnopen (1.19), ciemysa:

ay” ay'? a,’ a a a,’ 1
(120 2_% 2+3~+3°1+3—;+L2+2£;_+*2
0 1) ag G ag apg ap as ag

Aiay > Ay ay A Ay

+ + 2
Ay a} dgad " A, @3 A, a?
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O Tperarta paBenka ox cuctemoT (1.18), cmopen (1.19) u (1.20), nodusame

) a” alal aa a a2 a l
(1.21) ﬂi’_=_1_+_°_51_+311+_;_+ 2_*___;_+__1_+_
9o ay as ag as ag a3 aj

_{_‘ Alall + Alalz n A1a1 Al A2a1 A2 + A3 ,
Agad  Agad  Agad  A,ad  Agad  Agad  Auad

a 4YeTBPTAaTa paBeHKa OJ HCTHOT cucrem, BO Bpcka co (1.19) (1.20) u (1.21), ke
bupe 3a00BOJIEHA, AKO Mely KOHCTaHTUTE A, Ai, A3, As, A, MOCTOH pesanHjaTa

Ay + Ay + Ay + A3 + Ay = 1.
PaBenka 0 HETTH pel, KOja ¥Ma 0CODMHA CeKoe peilleHHe O PaBeHKATa
(1.22) bo YO+ b,y +byy” +byy +(by— 1)y =0,
Ja Duie M HEj3MHO peuieHWe, uMa BUA
(re D+ r) [bo YO+ by y” +byy” +bgy +(by — 1) y] -0,
Kage WTo £y (#0) ¥ ry ce MPOM3BONHM (QYHKUUH OX X, OLHOCHO

by b b b, br b, by  ryby
y(5)+( + -2 }-——) @+ [+ 1 ‘) '”+(-2—+——+-‘—)y”
by by Ty (\bo 0 bo"o Y b, by roby

b3 b L bsrl) , (b4 1b rl) _
+(bo o T T rb” by R neb)”

3a na mma pasenkata (1.3) ocoduna cexoe pewenue ox (1.22) na Oune
4 Hej3MHO pelieHue, Tpeda pa OuIe HUCHOJHET CHCTEMOT paBeHKH

(1.23) e T R ke A ER A
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On npsara paseHka of cucteMoT (1.23) poBusame

ry =_ai
(1.24) bt

a BTOpaTa ¥ TpeTaTa, BO Bpcka co (1.24) ce mueHTuHHO 3agoBosienu. YeTBpTaTa

p 1
paBenka, cnopel (1.24), ke Sune 3a/10BOJIeHA, aKo = 0 r.e. ako = 0, wro

o Ayad
OPpOTHBYDPEYH HA HanpaBeHaTa OpeTnocTasKa.
Bo BpCKa CO CeTO Hanpen H3HECEHO MOXEe [la ce HCKaxe cjiepHara

Teopema 1. Mudepenumjanqata pasenxa (1.2), npu Xoja by, by, by, by M b,
ce onpegenenu co (1.6), (1.7), (1.8),-(1.9) u (1.10), co cmeHaTa Ha byHKUMjaTa
(1.4), ce Tpancdopmupa cama Bo cebe. Taa ¥ma nmapTHKynapeH uHrerpan (1.12),
aKo mely KOHCTAHTUTE dy, Ay, Ay, A3 ¥ A, NocTOW penaumjaTa

A0+A1+A2+A3+A4=1-

[Tpumep. [dndepenunjannara pasenka
YO+ (Sx+a) p) + (10x2 4 dox+1048) ' + (10x3+ 60 X2+ 30X+ 3Bx + 6a+v) y”
+(5x4 + dox® + 30x% + 3Bx? + 12ax 4 2yx 4 15438 + ) y/
L (x5 + axt 4 10x3 4- B.xa 4 6ax? 4 yx? + 15x + 3Bx 4+ 8x + 20 —B~3—-1)y = 0,

CO CMeHaTa
Yo xy =z,

ce TpaHcpopmupa cama Bo cebe. Taa HMa NAPTHKYJApeH WHTerpal

H CO CMCHATa

cTaHyBa
v+ (x+ 5) V" + (da+ B+ 10) v”+ (6 + 3B + v + 10) v’
+ @ +3B+2y+34+5v=0 (' =v),
YMj OMILT HHTErpas, 3a a= —15,3=85v=—2253=324 e

v=C/e* + Cye¥ + Cy'e? + C, et~
Bo Bpcxa co TOa, ONIUTHOT HHTErpajl Ha PaBeHKATa
YO + (5x—15) y® 4 (10x2—60x + 95) y'” + (10x3 —90x2 + 285x — 315)y” + (5x¢

— 60x* + 285x%—630x + 594)y" + (x*—15x% 4 95x% — 315x2 4 594x — 440) y = 0,
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ke Omme’
PO
y=e 2(Cy + Chex+ Cae + Cye®* + Cyet®).
2. MMoafajku 04 CHCTEMOT PaBEHKH
Ayx) V' T a0 Y + )Y =2,
bo(x) 2"+ bi(x) 27+ ba(x) 7'+ ba(x) 2 = ¥,
(ap by #0)
¥ OPHMeHYBAjKH ja HaNpex HaBeJeHaTa OCTANKa, MOXEME [ia ja HCKakeMe CleqHaTa

Teopema 2. JubepesnujanHata paseHka

a, a b a,” a,’ a a,’ b
2.1 G+ (322 + 2 ..L) O] (3—0— 3 240
21 ‘ +( ao+ao+boy * ao+ a(,_*'a0 ayh,
a1b1 bz ) » (aol” al,’ ag’ ao”bl ay b1 a2b1 aolbg
+ — 4 =]y 2+ 3 =43= 2 —
ayb, N by yoE a4, * a, + day * a,b, * ayby + ayby a(,bo
b3 al"n) (a1 al”bl azlb -4 Ib a b a- b
— + == |y + 2 222 17z 223, T1Ts)
N by ayb, ‘ dy ay  azb, * ayb, * agby  aghy  ayby

+ (a—g’: + az”bl ag’bg agba 1 >y 0

o Ty T aby T agh, by
ApH Koja
(2.2) by = Ay a*"?,
. 3 12 4/ 3 1/2
2.3) by=Aia,+ ZAo”o ay +-§—Aoao &,

“  3q 3a, 3a* 3a"*
4 —gl/2 G 24y | 29 __l____) ,
(2.4)  by=a, [A,,( T g ) T 1/2 +A2]

. 12 5 . —1/2 ~1/2
2.5) b3=i82a01/2a1”+3—-——‘4°”°4 9 | dyay+ 20l A A2a°2 &
3dga, " a}  dyayaya  Adyayaya 4 Aya,%ay ey
16 16 - 16 64

16 16 - 8 32

Agay,™ P ay) ay”  Agagtlay”  3A,ayMiay'an + 3440, 3% a)’ at

34,a,7%% ay® Asay," 1% dy
128 4

+ A,

2 TomammHuk
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kage wto A, #0), A,, A,, A3 Ce IPOU3BOIHY KOHCTAHTH, CO CMEHATA Ha dbyrkmujaTa
(2.6) QY +ary +a,y =z,
ce TpaHC(HOPMHEpA cama BO ceDe, aKO e WCHONHETA penamujaTa

a,” ay’b,  a b, by” a, by’
=2 4 e S STt Yk S
a4 ayby ayb, by dyb,

2.7

IMpumep. Judepennujainata pasenka
X3 y() 4+ 9x4 y(H) + 22x3 "7 + 14x2y” + Tx y' +2y = 0,
€O cMeHara Ha (yHKuMjaTa
X2y 42Xy 43y =
ce TpaHchopMHpa camMa Bo ceDe.

3. Co npuMeHa Ra HaBefeHATa IOCTAlKZ HA CHCTEMOT AHdEepEHLMjATHU

PaBEHKH
@y +ay=z

boz®)+ by 2 + by 2" + byz” + b,z + by z =y,

xane wro a, (#0) a;, by (#0) by, by, by, b, u b; ce mabepenunjaduum dyHKIHA
OO X, MOXE Ja CE€ HMCKaXe clieaHaTa

Teopema 3. [ludepeHuujannata pasenkxa

a' a o a'b, | amb
3.1 (®) (SL B R ) (%) ( A 4 4%, G ‘
Gh YO+ dy M a, b, + a(, @ T aq * obo + b,
bz) ( a" a’ a,”by a' b a4y by | aybs ba) 1
=2 1y® 10— +10—=— + 6 4 3 — 4 =
* by Yo (1o ) ¥ ao * Gy by * dy by - ayby * by * by g

4 rre NI ” ” ’ 4

(Sal)() ¥ loal +4 bl + 6a1 bJ. + 3a0 b2 +3a1 bz +2a0 b3

aq ay ay by agb, agb, dy by ay b,

le_bs b, ) ” ( a,® 45 a, (4 + ay (Vb + 4c11'” b, + ay’” by +3 a,” b,
ay dy ay by ay by ay by ay b,

ay" by a’' by ayb, ab, by )
2 — 4+ ]y
ayb, * ay b, T ayb, * azby b, ’

-+

a1(5) 01(4)b1 all,/ bg al”bg al, b4 alb- 1 )
—_— —_ ::O’
+( G  acky T agby T abe T aby T agby b’
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Tp®  Koja

(3.2) o = Ag ag’

(3.3) _ by = Ayaf + A,(10ad ay’ + Sajay),

(3.9 by = Ay a} + A, (6ad ay + dada;) + A, (10 a§ay” + 2563 ay

+10ad ay’ + 30ad ay’ a, + 10a3 a?),
(3.5) bs=Ayad + Ay (3a}ay + 3ada,) + A, (6a3ay’ + 12a3ay ay + 6afal
+ 4ada,” + Taday®) + A, (Sada,” + 30ad a)’ ay” + 10ad a,” + 40a3 ay’ &'
+ 15a,"® a3 + 2043 a,”a, + 3543 ay’* @ + 10a3 ai + 30a3 a, ay” + 30af 4y’ af),
(3.6) b, = g Ay + 43 (apay + 2agay) + Ax(d§ay” + a50,* + 3a§a
+3ayay ay + 3aga}) + A, (a3 a)” + 4aday a” +apay® + 4a3 a,” + 4afa; a,”
+ 10a3 a,’ a)’ + da,a,% a, + 6a, a,’ a} + 12a3 ay ay' + 4a, a) + 4, (@§ a,®
+7ada, ay” + 4aday”® + Lla§ay® ay” + aga,’* + Saj aya)” + 15a3 ay ay”
+25a3ay a,” + Saba,” +20d} ay’ a,” a, + Sa, a4 a; + 25§ ay’* a," + 20a3 a; a,”
+10a3 a3 a,” +15a3 a2 + 5002 gy’ a, a," + 104, a,* & +30a3 a} ay’ + 10a,ay’ a3 + Saq af),
(7)) by = As+ Aga, + Az (aya, + a3+ A, (aF ay” +apay @y’ +3a,a, ay +ai)
+ A, (@a)” +3Ba) a” +4ada,a,” + ada) ay” + 4, ay aya, + aya)?ay’
+6aya3a, +3ada,? + ab) + A, (ata,® + 6aja, ai + 4ada,” a)” + Taga,*a,”
+ada)” a)f + da, a,” afay + a,a,* @’ + 5a3 a,a,'” + 10ada,’ a,”
+ 15a3 ay a, a,” + Sa}a,” ay a’ + Saya, ay a,' + 10ag a,’ a,"® + 10afata,”
+ 154} a, a,® + 10a,a, ata, + 10a,ai a," + ai),

kage wro A, (#0), A4y, A, As, A, ¥ Ay ce NPOM3BOJHM KOHCTAHTH, CO CMCHATA
Ha O¢yHKIMjaTa

(3-8) Gy +ay =z,
ce TpaHchopmupa cama Bo ceDe. Taa mma napTUKyJlapeH HHTErpal
(3.9 y=exp ( J‘ L=a dx)',

a4

2*
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axo Mefy kxomcranTHTe 4, (i=0,1,2,3,4,5) nocrom peémanmjara
(3.10) Ao+ A4, + Ay + A, + A 4 A, = L.
Mpumep. AudeperuujanHaTa paBeHKa
YO+ (6x + A)yE + (15x*+ 54, x + 154+ 4)y® + (20x3 + 10 4, x®
+60x+ 44, x+ 104, +A)y” +(15x* + 104, x* +90x%+64,x* + 304, x
+3 A, x+ 45+ 64, + A)y” + (6x5 + 54,x* + 60x3 + 44,x3 + 304,x% 4 34,x?
+90x + 12 A4,x +2A,x 4+ 154; + 3 Ag+ A45) ¥ + (x® + A x5+ 15x* 4 10 4,x°
+ Agxt + Agx® +45x2 + 6 Agx%* + Ax? 4 1541x + 3Aax + A;x+ 14 + 34, + A) y=0,

co cMeHaTa Ha QyHKIHjaTa
Y+ xy=z,

co TpaHchopMmupa caMa Bo cebe. Bo ciydaj xora A;+ Ay + Az + A+ A5 =0,
Taa ¥Ma NapTHKyJapeH HHTerpan y =exp(x—x%2) u co cMeHaTa y = uexp (x — x%/2)
ce Tpanchopmupa BO paBeHKaTa

v(®) 4 (6 + A,) v + (54, + A3+ 15) v + (104, + 44, + 43 + 20) v+ (15
+ 104, + 64, + 343+ AY v + (6 + 54, +44,+ 343 +24, + 4;)v=0 (' =v)

4yj omT MHrerpanl 3a A, = —0, A;=13, Ay=—12, 4,=3, ¢

V'_Cl +C2Y+C3x2+c e\/ +C, sz

Bo Bpcka co TOa, ONIUTHOT MHTEIPajJ Ha paBeHKaTa
y©® - (6x—6) y(® + (15x2 —30x + 28) y() + (20x® —60x% 4 112x—72) y'"
+ (15x4—60x% + 168x2 — 216x + 126) y” + (6x° —30x* + 112x3 — 216x2
+ 252x—124) y' + (x°—6x5 + 28x4 —72x3 4 126x% — 124x + 56) y =0,

ke bune _
y=(Cy+ Cpx + C3x® + C,;r'“‘ + C; e\/_ ee*\/2 x)exp (x — x2/2).
4, Tloafajkd OJ CHCTEMOT paBEHKH
@y’ +ay +ay=z,
boz) 4+ b 2" + baz” + b3z +byz =y,
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Xafe IOTO dy, ay, ds, by, by, by, by, b, ce GyHKIMM O X U ay by # 0, ¥ IpHMeHyBajkK
ja Halpex HaBeJeHaTa MOCTANKa, MOXe Na Ce HCKaXe CrefHATA

Teopema 4. JudepeHiunjasHaTa paBeHKa

ay’ a b ay” a,'b
1 (ﬂ)+(4~°~ 2 4 -i) () ( L 32z
@.1) y a, + a 1 b, o a, + a, + a0 * ay,b,

ab; by ) ( ao"’ al” 4% a,”b, a,'b ab,
+ 2=+ ®) + 6> 3= 1
agby by a, * a, ao + a0, +3 a, b, * 2.5, a(,b0

+ 2aolb2 + 5}32_ + __bl> y,// + (_‘_I_ll(i? +4 al’” +6 32” aOI”bl + 3al”b1

— 4+
ay b, azb, by ay ay a, ay by ay by

N 3 azl b]_ . ao" b2 " 2a1’b2 + a_2b_2_ ao’bs a1b3 «1-7—4—))1” + (a_l_g‘__)

+
ay b, a, b, ayby  ayb, ayby  ayb, o g

a,”  a'"b a," b a,”b a,’b a,’b a.b a;b
+ 4 2 + 1 1 + 3 2 Y1 + 1 Y2 2 % V2 1Y3 + 2v3 + 1“4 ’
dy aq b, ay b, ay by a, by ay by ayby,  ayb,
a® a,” b a,"b, a,’' b ab, 1
+ < 2 + 2 1 + 2 2 2 “3 2 y O
a, ay by ayby | agby | aghy  aub,

co cMeHaTta Ha dyHKIHMjaTa

(4.2) Gy’ +ayy +ay =z,

ce TpaHcopMupa camMa BO cede ako

4.3) ‘ by = A, a},

4.9 by = A% + A, (2apay + 2a4ay),

3 3
(4.5) ba=A, a9 + 4, (71 a, agt® + 3 a,a,* %) + Ay(a,” ay + 2a,'ay + 2a.a, + a} + ay'ay),

” a1z ‘a 12 1/2 2, —1/2
(4.6) ba=Ay a2+ A, a1+A1(a° ;o N 301:() - 3a2‘;o +3 axa§

a,® a;—1?
-3 ——~—3—§~———) Ay (Za0 ay +a,a," +2a, a, +a,” ao) s
ao; . aollz a‘” aol all
(4.7) b A4 + Aa ( 1/2 - _—‘2‘101/2 ) + Az dg -+ Al ( 3 16a01 I}
3 40 3a} ay"a, . a,t*ay’ N a,?a, 43 ata,
4at > 16a,%/2 16a,/? 4 64a,3? 32a,32
ay ay” 3a,®

+ 3 T2 128a03/2)+A0(a0a, + a,ay’ +a2)
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kafle WT0. Ay (#0), Ay, As, A3 B A, ce TPOMIBOMHM KOHCTAHTH M AKO C& HCHOM-
HETH PaBEeHKUTE

@) A0 g @ by a"h @by paby a'by by b aby
a4y 4 ay by a4 by dy b, ayby ayby by by T ayby
9 a,(® N a,” b, N a,” b, ay’ by _ b ab) ‘
a, a, by a, b, a, b, by a, b,

Axo craBuMe 4, = 43 = 0, Toraul moxeme Na peueMe Aeka AudepeHmujanHaTa
pasenka (4.1), co cmenara Ha dynxujata (4.2), ce TpaHchopMHpa cama BO
cede, axo

(4.10) by = Ay,

4.11) b, = 4,Qayay + 2a,a,),

(4.12) by = Aya, + Ay(a,” ay + 2a," ay + 2a,ay + a} + a,' a)),
(4.13) by = dya;, + Ay Q2aya, + aya + 2a,a, + a,” ay),
4.149) by = Ay + Aya, + Ay(aya,” + a,a,’ + dd).

Bo oBoj cnyvaj Taa uMa TNApTUKYJapHM MHTETPamy, JebUHUPAHH CO
paBeHKaTa

(4.15) Gy +a,y +(@—1)y=0,
aKo Mely KOHCTAaHTHTe A, A,, A, NocTon pelamujaTa
(4.16) Ay + 4, + 4, = 1.
ITpumep: [dudeperumjanuara paserHka
P+ 1Py - (P + 1Py + 4x (x*+ 1) y” — (35x2 +27) y” + 116xy' — 162 y =0,
CO cMeHaTa Ha GyHKOHjaTa
(E+Dy " —4xy +7y =z,

ce TpaHCpopmupa cama Bo ceBe. Taa wMa NApPTUKYNAPHM MHTErpANH Y, 1Yy,
OeUHApPaHN CO paBeHKATa

(x2+1)){”—4xy’+6y=0
y=3x2-1, y,=x%-3x

5. AKo, mak, cera ja NpUMEHMME HABEHEHATA ITOCTATIKA HA CHCTEMOT

¥4

gy +a,y" +a,y' +agy =z,

byz" +b, 2" +b,7" +byz =3y,
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kaje IUTO @, d;, Gy, 43, by, by, by, by ce mudepenumjabunum dyuxuum ox x, a
a, by#0, Moxe ma ce Wckaxe CledHaTa

Teopema 5. TudepeHimjaiHaTa paBeHKa

‘ al a a/r a/ a. a,a a2
5.1 J’(")+(3-°_+2——1)y(5)+(3_.0__+3_.1_+2__2_+2 °21+——;—)y(4)
a, a, a, a, aq a? a3
alll all al a alla aal aa a,a a —1
0 1 0 3 071 14 19 0 4 3
PlBe syl B DL 00 00 Sh, Bn
0 0 0 0 0 0 0 ) o

l a’"’ a,’ a’ aa)” a, a, a,a a,’a
+ T B et R e ol S e i Bhuc
A, a, a, a, a, ag ag ag ag
2 1 1 1y ’ '
a a a , (a a a,a a, a a,a, a,a
+ % - Ly ‘Z)y’+(—2-+3——a—+ LR N ey
ag ag  Aya5 a, a 4 ap as ag
a a a’’ aay  a,ay  di ay a, 1
) ae s s e L),
Aq,ak  ad a, a3 a3 aj a§ Aya§ A, a}
co cMeHaTa Ha ¢yHKuHjaTa
(2 Gy Tty taytay=z,

ce TpaHcpopmupa camMa Bo cede. Taa uMa HApPTHKYNapHH WHTerpainy Jeduum-
paHM CO paBeHKATa

(5.3) ayy" +a,y" +a,y +(a—-1)y=0.
Tlpumep. Ombepenumjantata paBeHKa
A+ D2y +3x2 (X3 + D y® +3x (2 +4) yO-4(x*+ 1)y
+12x2y" ~24xy' +24y =0,
€O cMmeHaTa Ha ¢yHKuUHMjaTa
B+ Dy =3xty " +6xy ~5y=z,

ce TpaHchopmupa cama Bo cebfe. Taa wMa mMapTHKyNapHM MHTETPANH JAeQUHH-
PAHU CO paBeHKaTa .

(B+Dy"=3x*y" +6xy -6y=0

=X y2=x2s ys = x*+1.

Bo Bpcka co 0oBOj TPYA Moke mAa ce BuaT TpydosuTe Ha Appell [1],
Mitrinovié [2] i Sapkarev [3], [4].
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Ilija A. Sapkarev

SUR DES EQUATIONS DIFFERENTIELLES LINEAIRES DES ORDRES 5
ET 6 TRANSFORMABLES EN ELLES-MEMES PAR UN CHANGEMENT DE
FONCTION

Résumé

Dans cet article on démontre que I'équation différentielle (1. 2), par le chan-
gement de fonction (1.4), se transforme en elle-méme, si les fonctions by, by, bs, b, b,

sont définies respectivement par (1.6), (1.7), (1.8), (1.9) et (1.10).
Dans ce cas, elle a une solution particuliére déterminée par (1.12), si parmi

4
les constantes A (#0), 4,, Ay, A3 et A4, existe la relation X A4, =1.
=0

Aussi on donne, sans prouver, que ’équation différentielle (2.1), par le chan-
gement de fonction (2.6), se transforme en elle-méme, si les fonctions b,, b, by, by
déterminées respectivement par (2.2), (2.3), (2.4) et (2.5) satisfont a la relation (2.7).

Puis on cite que I’équation différentielle (3.1), par le changement de fonction
(3. 8), se transforme en elle-méme, si les fonctions by, b, by, by, by, by sont déterminées
respectivement par (3.2), (3.3), (3.4), (3.5), (3.6) et (3.7). Elle a une solution parti-
culiére définie par (3.9), si parmi les constantes 4; (i=0, 1, 2, 3, 4, 5) existe la rela-
tion (3.10).

Sans prouver on donne que I’équation différentielle (4.1), par le changement
de fonction (4.2), se transforme en elle-méme, si les fonctions by, by, by, by, by, déter-
minées respectivement par (4.3), (4.4), (4.5), (4.6), (4.7), satisfont aux relations (4.8)
et (4.9).

Si A,=A,=0 alors équation différentielle (4.1), par le changement de fon-
ction (4.2), se transforme en eile-méme, si les fonctions by, by, by, by, b, sont determi-
nées respectivement par (4.10), (4.11), (4.12), (4.13), (4.14). Dans ce cas elle a des
intégrales particuliéres définies par (4.15), ol les constantes Ay, 4,, A, satisfont
a la relation (4.16).

Enfin on cite que P’équation différentielle (5.1), par le changement de fon-
ction (5.2) se transforme en elle-méme. Elle a des intégrales particuliéres définies

par (5.3).



